

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. IX.

U Samoboru, 22. veljače 1914.

Br. 8.

Izlazi svake nedjelje. POKETPLATA na cijeri
godine za domaće K 1.70, za vanjske K 2,
za inozemstvo K 2.25. Pojedini broj 16 tilara

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MUJ JURATOVIĆ.

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za
oglas, koji se više puta svrćuće, daje se
znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Narodno gospodarstvo u samoborskom kotaru god. 1913.

Dr. Albević

Patuljak zabranjen.

(Svrčetak.)

Ovčarstvo.

Ova grana gospodarske privrede stoji na žalost na vrlo niskom stupnju. Goji se doduše u brdovitom terrainu općine Podvrh, čija ali produkcija ne zadovoljava potrebi pučanstva, tako da su ovopodručni mesari prisiljeni ovce za klanje nabavljati u području kotara karlovačkoga.

Peradarstvo.

Ovom granom bavi se pučanstvo intenzivno i to za domaću porabu, a donekle i za zagrebačko tržište. Po pasmini jest domaća kokoš, a lijep napredak pokazuju u Samoboru i Sv. Nedjelji bijeli i žuti uzpington, nadalje plymonta, a u općini Stupnik počeli su peradari gojiti osim gore spomenutih pasmina cocinchinu i minoren. Vrlo lijep napredak pokazuju „Pecking-patke“ u općini Sv. Nedjelja te „Emdemske guske“ u Stupniku.

Kuničarstvo.

Gojenjem domaće pasmine kuniča bavi se priličan broj gospodara. Osim toga nabavljeno je u god. 1913 11 pari belgijskih kuniča. Za rezultate ove nabave se može se danas još ništa pozitivna reći.

Paša i pastirstvo.

Uredjenje paše i pastirstva na općinskim pašnjacima nije preduzimana bilo, jer se radi pomanjkanja pašnjaka ne može uvesti skupno pastirstvo. Jedino u području općine Stupnik je ono razvijeno, a razlog je tomu, što tamošnje zemljoposjednici: Jeličovec, Lučko, Štalo i Rametovac posjeduju velike pašnjake, a povrh toga i sami oštinari imaju vlastitih pašnjaka.

Stegnuća ili povremena utikaća paše nije bilo.

Vinogradarstvo.

Ova grana gospodarske privrede jest u području ovoga kotara jedna od najvažnijih, na razvijeniji isti uvjeti traje elementarne nepogode posljednjih godina, posljedice koje se očituju i prigodom berbe g. 1913, a s tim u vezi pridonijela neposredno pred berbu i ovce. Vinogradarstvo razvijeno je posajviše po općinama: Samobor, Podvrh, Sv. Nedjelja i Sv. Marija. Vinogradi ovoga područja uglavnom mijenja seja teško su većom oštećeni tako da je prinos vina uveličano po kvaliteti pač pod dobar polovicu. Po kvaliteti vino je većinom vrlo

loše, nu mjestimice nailazi se ipak vina dosta dobre kvalitete.

Prosječni prinos po kvantitetu bijaše u god. 1913. 15-25 hektolara vina po katastr. jutru. — Prema vrsti loze većinom se ne sadi direktno rođeća, nego berlandinjev hibrid, koji se počima u novije vrijeme saditi na tlu vapneno-laporastom, tamo gdje Riparia portalis žuti i gine.

Patvaranja pića

u području ovoga kotara nije bilo, jedino u općini Sv. Marija, gdje se pod konac godine ure ovalo na jednu prijavu, pak je u jednom slučaju vino na analizu odaslano, posljedak koje se očekuje. Inače se povodom prijave organa kr. zem. vlade u nijednom slučaju nije postupalo.

Starih vina u područnom vinogorju imaše vrlo malo na zalih. Nova vina prodaju se uz cijenu od 30-50 K po hektoltru, kupuju ih većinom domaći krčmari, a prodaja ne teče baš glatko obzirom na lošu ovogodišnju kvalitetu.

Vočarstvo.

Ovo napreduje postepeno, jer se važnost istoga počima sve više i više po pučanstvu uviđjati.

Napredku vočarstva u okolici trgovišta Samobor u velike doprinosa to, što učitelj vinogradarstva kr. zem. vlade g. Pavlo Cesar u sjedištu ovoga kotara posjeduje zamjerno lijep i uzoran cijepiljak i rasadnik i to poglavito finijih vrsti jabuka tu i ipostranih, pak raznog drugog plemenitog voća. Iz ovih svojih kultura raspućava isti pojedno godišnje oko 8000 voćnih cijepova. Uz vrlo primjerene cijene nabavlja si ovdašnja od njega pučanstvo voćke, pak dobiva glade sadnje i uzgoja savjetne stručnjačke upute.

U godini 1913. nije voće baš poželjno urodilo, čemu su krivi prolijetni mrazovi i snijeg, a pod jesen tuča, koja je zamijećena u velikoj mjeri. Uprkos ovih elementarnih nepogoda bilo je u ovom području prilično voća te je ovo dobro unovčavano.

Najviše prodaje se jabuka i kruške te gornje jabuke, dočim se šljive, kajsije i štrikve od posrbe posvećno potražuju.

Pačarstvo voćke vrlo namjerno župi od crvenog uljana, gvozdica i još raznih, nu unatoč toga opala je tu i samo je uvijek dosta vrlo škodljivih drača.

Cijepovi iz zemljoposjednika su samo uveličani g. 1913. među pučanstvo razdijeljavani.

Svilogojarstvo.

U području ovoga kotara vrlo slabo napreduje, a razlog isti u tome, što nema dovoljno dobrih stabala, te što pučanstvo

za ovu granu ne baje, jer mu slabo koristi donosi. Osim toga prepuštaju svilogojci taj posao starijim ljudima i djeci. U cijelom području bilo je oko desetak svilogojaca, nu poznato je, da su dosta lijep uspjeh pulučili.

Isošenje, bara, nizina i močvara nije u ovom području tečajem g. 1913. poduzimana. Razlog je tomu što je jedan dio područja brdovit, a u onom dijelu što leži u području rijeke Save većinom su jur prije isošenja provedena.

Natapanje polja i livada

preduzelo je tu i tamo gdje bijaše potrebno, nu veoma primitivnim načinom, jer toga umjetnim načinom radi pomanjkanja potrebnih sredstava nije bilo moguće provesti.

Krčenje i čišćenje livada, polja i pašnjaka od grmlja i korova

obavljano je postepeno, nu osobite prikladne mjere nijesu poduzimane, već jedino propisi su strogo provadjani.

Tamanjenje grabežljive zvjeradi zareznika i gamadi te gospodarstvu škodljivog drača

obavljali su što se grabežljivaca tiče, lovci-zakupnici dosta povoljno.

Krvavi ubojac i gvozdica tamanjenje su po voćkama naročito krčenjem stabala sa vapnom i obrezivanjem te spaljivanjem grančica. Škodljivog drača ili korova nije opaljeno.

Raznih gospodarskih štetaštih običaja

i nepodopština nije opaljeno. Pristojerni ulazak alkoholnih pića također se ne opala dopalo se očigled se opala padanje bronza, a videli se to iz padanja općinske potrošine i poreza od pića vina, što su i tako ipak nije trajni borak u moralnom pogledu in melius, već je to znak slabe prihode i pomanjkanja novca.

Gošće prigodom karnijama i vjenčanja također danonice nestaju i strabuju se.

Realnih ovrha

bilo je u ovom u 12 slučajeva.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjedišta održana 19. o. m.)

Prisjeđača nabavnik Mirko Ključić. Načelnik zastupstva: Dr. Guro Horvat, Edvard Frenčič, Franjo Reiser st., Franjo Reiser ml., Filip Štalo, Franjo Medved, Janko Horog, Mirko Ključić, Franjo Ključić, Franjo Reiser ml., Ivo Badi, Franjo Ostaković.

Prelazi se na dnevni red.

Odcjepljenje Stupnika od Samobora.

Trg. načelnik priopćuje, da je pitanje odcjepljenja upravne općine Stupnik stavljeno na dnevni red u idućoj županijskoj skupštini prema čemu imala bi se ta općina pripojiti upravnom kotaru Zagrebu.

Pošto se to u veliko protivi interesu Samobora, i pošto bi uslijed toga mjestu Samoboru nanešena bila materijalna šteta, stavlja trg. načelnik prijedlog, da se pitanje odcjepljenja Stupnika za sada skine iz dnevnog reda i stvar na pomno proučavanje mjerodavnim faktorima u koju svrhu neka se podnese obrazložena predstava pres. g. velikom županu, uz podjednu molbu da se ista uvaži.

Kotar Samobor i onako je vrlo malen pa bi uslijed odcjepljenja Stupnika, izgledao tek kao jedna veća upravna općina.

Predlog trg. načelnika podupire zastupnik g. dr. Gijuro Horvat i Fran Hrčić, koji ističu, da je veoma nužno poraditi u tom pogledu, naročito kako da se odšteti Samoru u slučaju odcjepljenja Stupnika, koji je mnogo doprinosio opć. potrošarini, pa je posve naravno da rješenje toga pitanja upravo zabrinjuje.

Isto tako valjalo bi zamoliti, da se skine s dnevnog reda žup. skupštine rascjepljenje susjedne općine Podvrh, koje pitanje imalo bi se također proučiti, obzirom na interese trgovišta Samobor.

Zastupstvo jednoglasno usvaja predlog trg. načelnika i zaključuje podnijeti obrazloženu predstavku presv. g. vel. županu, koju će uz načelnika predati imati dvojica trg. zastupnika i to dr. Gijuro Horvat i Franjo Reizer ml., i zamoliti ga, da se predmet odcjepljenja općine Stupnik makar predbježno skine sa dnevnog reda žup. skupštine.

Kanalizacija Samobora.

Moj poštovani prijatelj B. već je višeputa pisao o kanalizaciji Samobora, ističući je kao osobitu važnost po naše mjesto. Drago mi je, da se naš stari i zaslužni veterani uvijek zauzima toliko za svoju rodnu grudu, i kada bi takvih bilo daleko više negoli ih ima, napredak Samobora bio bi drugi — bolji.

Budući me g. B. već dva puta apostrofirao, to držim svojom dužnošću, da mu i javno odgovorim, što o tome mislim i kako sam si stvorio plan, budem li imao časti ostati na mjestu, što ga danas zauzمام.

Mnogi mi zamjerali i zamjeraju još i danas, što sam uporno stajao kroz niz godina na stajalištu o izgradnji vodovoda, te nisam propustio časka, da to pitanje prestatane.

Radeći za vodovod mislio sam uvijek na kanalizaciju, jer baš vodovod sam po sebi sili i zahtijeva kanalizaciju. No misliti i raditi prije za kanalizaciju a ne za vodovod, nisu dopuštale naše financijske prilike s jedne, a i pomanjkanje vode za kanale, s druge strane. Suhi kanali nesamo da nisu od koristi, već su nasuprot štetni. Na primjer kanal u Samostanskoj ulici. Koliko je tu neprilika ako nema u 8 dana kiše? Kanal se zatvori i mora se dovoziti voda za čišćenje, ako čovjek želi zapriječiti smrad koji iz ovog kanala izlazi. A takovih ulica imademo više (Obrtnička, Smidhenova, Starogradska i Orić), u koje nije moguće vodu dovažati iz Gradne, već to čišćenje ovisi samo o kiši.

Pitanje kuda će voda iz vodovoda nije tako teško kako se to misli. Danas gdje nemamo još vodovoda troši se manje vode u kućama, no ipak dosta, jer ne će nitko da šteti vodom, pak se to po ulicama ne opaža bogzna kako. Kada dodje vodovod, trošiti će ljudi više vode, jer se vodom manje šteti, a tek onda će se pravo vidjeti, gdje su kanali od najpreče potrebe, da se i sa izgradnjom najprije započne.

To sve treba prije pripremiti i po stručnjaku dati prirediti nacrt i proračune za svaki pojedini kanal. Ti troškovnici i nacrti, bit će, nadam se, još ove zime gotovi.

Kanalizacija je mrtvi kapital položen u zemlji koji ne daje druge koristi, doli čistoću, no koja je po ljudsko zdravlje toliko potrebna. Kod izgradnje kanala mora se biti veoma oprezan, jer se kanalizacija provadja svakih 50 godina jednom i zato se ne smije načiniti nešto, što ne valja, jer se to popravljati više ne da. Vidimo to i sami. Ovi kanali što ih je načinio blagopokojni g. Smidhen, izvrsni su i ne će se moći više bolji učiniti, za kanal u Gajevoj ulici trebati će dosta troška, da se potpuno uredi za odgovarajuću potrebu.

Kada ćemo imati vodovod nestat će i suhih kanala, jer je potrošak vode veći, a voda koja se troši u kući, vodit će izravno u kanale, jer je svakom čovjeku stalo da mu je dvorište čisto i da se voda lijeva u kanal, a ne po dvorištu.

Drugo teže pitanje kanalizacije jest, financiranje izgradnje tih kanala. Od kuda i kako?

Misao, da se proda šuma i tim uredi kanalizacija bila je dobra, no zastupstvo nije moglo prodati šume u besćenje, jer koliko bi taj novac bio dobro došao za kanale, toliko bi opet bilo zlo po šumsko gospodarstvo. Ostaju nam dakle dva izlaza, izgraditi sve kanale na jednom huđe li sredstava ili graditi postepeno, te jest, svake godine po jednu ulicu.

Vodovod je lukrativna stvar, te se sav čisti dohodak od njega mora upotrijebiti samo za izgradnju kanala, a time ćemo oteretiti naše građanstvo u nametu. Zanemareno gospodarstvo i potpuni nerad u posljednjim godinama, ne da se tako lako popraviti. Valja nam se stoga baciti svom silom na rad, da si popravimo i podignemo dohodak i prihod, da uredimo zapušteno gospodarstvo, a onda će nam i lakše biti snalažanje tih teških tereta, koji tište naše građanstvo.

Za sve to trebamo vremena i ustrijelivosti i — mnogo lokalnog patriotizma i ljubavi za naš ubavi Samobor. K.

Domće vijesti.

Promjena kod kr. kotarske oblasti. Ban je premjestio iz službenih obzira kr. kot. predstojnika Josipa Stiploška od kot. oblasti u Dvoru, kot. oblasti u Samoboru, te županijskog perovodju Milana pl. Thanhoffera od kot. oblasti u Samoboru kot. oblasti u Požegu, povjeravajući mu upravu rečene oblasti.

Novi kotarski veterinar gosp. Dušan Marković nastupio je ovih dana svoju službu kod kr. kot. oblasti u Samoboru.

Vjenčanje. U ponedjeljak vjenčao se je gosp. Djuro Horvatić trgovac u Ordancima sa gđicom Danicom pl. Dominić iz Bregane. — Bilo srećno.

Koncert „Jeka“. Naša se „Jeka“ baš lijepo pripravila za ovaj koncert, jer joj je program obilan i pun samo lijepih pjesama i glazbe. Salonski orkestar koji nastupa po prvi puta, bit će za svakog pravi užitak lijepe glazbe, zatim osobito lijepi mali zbor „Jeka“ sa sit solom. To do danas nije još u „Jeki“ pjevano i zato posve novo. Mješoviti zbor nastupa sa dvjema lijepim slovenskim pjesmama, dočim muški zbor sa dvije pjesme, zatim jedan samopjev uz pratnju glasovira.

Xylophon zabavit će si publiku oko 11 sati. Ova zabava je posjedna u ovih pokladi, nu u istinu bit će ne samo najveselija nego i najljepša. Odbor se pobrinuo za dobru podvorbu i izvrano vino. Sve prostorije bit će dobro grijane.

Našim dužnicima. Upozorujemo o vime sve naše pretplatnike, da budući broj lista obustavijamo svim onima, koji nam za prošlu god. 1913. duguju bud koju svotu na pretplati.

Univerzum kino zove se kinematografsko kazalište, koje će počevši od subote dne 21. o. m. davati stalne predstave u Samoboru u dvorani kod „Grada

Trsta“ s prvorazrednim obiteljskim rasporedima. Predstavljat će same novosti uz veoma krasnu izvedbu; medju ostalim i ove točke: Valka monika, najljepši predjeli Italije, krasne slike po naravi. Fantastička magija, varietni komad. U moru izgubljenoljubavi drama Panter Rizl kao dedektiv, dresu a pantera za policajnu službu. Čast kriomčara, drama u više točaka. Kupanje Maksa, veoma komična animka i t. d. — Kako doznajemo poduzimat će uprava ovoga kazališta sve da naše općinstvo kako sa slikama tako i sa izvedbom zadovolji, te stoga samo poduzeće zaslužuje preporuku.

Ples obrtno-radničkog društva „Napredak“ koji se je održavao dne 15. o. m. ispaio je hvala našem rodoljubnom građanstvu veoma lijepo, jer je bio posjećen iz svih slojeva našega građanstva, koje je ovo društvo kako sa svojim posjetom, tako i sa preplatama i darovima za tombolu obdarilo, tako da će za bolesničku blagajnicu lijepa svotica ostati čista. Zabava je bila animirana a plesalo se do rana jutra.

Ovaj ples nije se mogao za posljednjih godina pohvaliti s prevelikim odzivom općinstva; ove je godine i u tom krenulo na bolje pa društvo može biti zaista potpuno zadovoljno s lijepim uspjehom.

† **Dragutin Bišćan**, hačvar, umro je ovdje u 74. god. te mu je sproved bio u ponedjeljak poslije podne uz saučelče općinstva. — Laka mu zemlja.

† **Stjepan Kocjanić**, posjednik, umro je nakon duge bolesti u 76 godini, te je uz saučelče općinstva sahranjen u petak poslije podne na ovdajšnjem župnom groblju. U pokojniku oplakuje župnik u Dubovcu, g. Kocjanić svoga oca. — Pokoj mu vječni.

Jedna uspomena. Kad su prije nekoliko godina mlađi ljudi upriličili korzo, prolazila je ova njihova povorka naravski i Smidhenovom ulicom. U onoj vrevi i žurbi nije svatko mogao ni da primjeti jednu skroz originalnu masku. Kad je korzo prolazio, krabulja stoji na klakama do jedne kuće i prikazuje živu sliku jednog pokladnog invalida. To je bio glavom Josip Kompere, začetnik i priredjivač svakogodišnjih korzova u Samoboru, koje je došlo gledati nesamo pučanstvo iz okolina Samobora, nego i iz Zagreba i drugih mjesta. Kad nije mogao sam više uslijed slabosti i starosti da sudjeluje aktivno, hotio je ipak starac tim načinom pokazati da pripada duhom onima, koji učestvuju u povorci. Danas ga nema više medju živima i pred našim očima nehotice zaredjaju oni njegovi korzi, kojima je nekoč upravljao u našem mjestu. Kompere je imao uvijek uza se svoje ogromne bilježke iz kojih je čitao i čitao. Tako jedne godine citira „Novi samoborski Kompereanski kalendar“ što ga je prema vlastitoj opaski „sa papričkom nakričio.“ Prigodom proslave svog 25-godišnjeg „živnog jarma“ sastavio je „Novi samoborski“ i dr.

Slijedivši pokladnih pjesama mnogo po tiče od njega. Nije se tu naravski obazirao na stroge forme poezije, ali im se ne može odreći zgodna duhovita, često i satkarska sota. Mnogi će se još sjećati pjesme ruder-
ske

Debar večer gospoda,
Pjevat ćemo gloria,
Kad smo bažal sada sve pobrale
Pak vam bumo polovinu dale
Našega priđeta.

III: Ja molim gospon kapetan
Pustite me s kasarne van
Na dom na dom gre svaki red
Mi svi i svak soldat i t. d.

III: Mi djevojke kuharice
Vjelbane smo praktično
Znamo kuhat puša mlaše
Znamo šivat prilično i t. d.

Tako bismo mogli nastaviti, no to se spada ovamo, premda priznajemo da bi Kompereove „predstave“ bile zgodno građivo za našu lokalnu povijest. Mi smo samo ovim recima htjeli da pobudimo jednu us-

pomenu na starca Šiljvdjiju Kompareta, koji je čak i na svojoj obrnoj poslovnicima: šta jivi napis što je svako djače što je u Samobor došlo odmah ga znalo naluzat i šrio o'e stihove d'ljem d' movine

Za našega A. G. Matoša. Gospodin Orešković ml. poklonio je jednu lijepu uljenu sliku, sa željom, da se ista na javnoj dražbi proda, a utržak pokloni našem bolesnom Matošu. Ova misao je hvale vrijedna i nadamo se, da će se i lijepa svotica moći postići.

Srijednja večer. U srijedu na večer bit će u Hotelu Pension vesela i neprisiljena zabava uz pjesmu i ples. Ulaz slobodan za posjetioce koncerta. Početak u 8 sati.

Valentinski sajam uspio je posve dobro. Dognano je 227 svinja, a prodano 74 kom; 126 krava, od česa je prodano 36 kom; 101 junca, od čega je prodano 6 junca; 254 junaca, a prodano od njih 20; 210 volova, a prodano 26, napokon 5 teladi, od kojih nije prodano nijedan komad.

Osujetili uredovanje. Po nalogu kr. notarke oblasti u Samoboru imalo je opć. poglavarstvo u Galgovu povesti istragu kod seljaka Tome, Gjura, Franje i Ignaca Garašića u Falašćaku opć. Galgovo radi ukradenih školskih drva. Rečeni seljaci tvorno su napali opć. organe, te su ovi morali otići bez uredovanja. Proti njima podnežena je prijava kr. kot sudu u Samoboru.

Traži se vlasnik ure 14 veljače našla je Josipa Miholić iz Kerestince, sada služavka kod bilježnika opć. Podvrh, g. Pavlovića džepnu uru. Ma da je ovo javno proglašeno s trg. altane, ipak se nije nitko javio, da je izgubio sat. Stoga se ovim ponovo pozivlje vlasnik, da si podigne izgublenu uru kod trg. poglavarstva.

Ubilo psa. Seljak Gjuro Fabek iz Konjščice ubio je iz zlobe psa svoga susjeda Franje Jurkovića s puškom Franje Jandričića iz Klaka Fabek je radi toga prijavljen sudu u Samoboru.

Statistika sajma Na tjedni sajam prošle subote dotjerano je 274 kom svinja od čega je prodano 156 komada.

Umrli u Samoboru od 15. do 23 o. mj.

Dragutin Bišćan, 74 g. star, Gornji Kraj

Stjepan Kocijanić, 76 g. star, Starogradska ulica

Anica Tkačić, 9 mjes. st. kći Franje i Julijane Gajeva ulica.

Društvene vijesti.

Na glavnoj skupštini Hrvatskog Sokola u Samoboru dne 1. veljače o. g. izabrani su revizorima za tekuću godinu br. Czi Antun, Kogoj Antun i Kieščić Mirko.

Skup zezivajne za naš fašnik!

Bum! Gjin! Gjin! Tra-tra-ta-ta-tratata i tak dale. Tak je negda navek počela naš fašnik popoldan naša stara mušica i onda smo znati, da dohja naš stari Kompare, da j mu B'ig lahko dušici Pokihdob već nega ni, to smo se zestali jedne večeri pri Johanu (predi l'ica), pak smo se dopomenili i zložili, da bumo na fašnik takajše naoravili komendiju. Odo je taj odbor, to su već zadnji čitaji. Ona im sad prijavljujemo, da bu kor-a ista ovak:

Zestane ob drugi varj po poldan na sejan'ku, to im je tam, gde se žvine na sejemski dan zezaveju, a tam se zato zestajemo, arti je najviše prostora

Prvi hu jekal na kojnu švajcarski sticlist, na žutem kojnu i s črienim repom. Za nju jšeju fašnički sražatori na oših, onda d'jiteju ko'a:

Prva kola: stari magistrat i ova 913 Ta kola bu tiral gospon Jelović.

Druga kola: Nedužne device. Ta bu kola tiral gospon Dušan Debelković.

Treta kola: Rodlajne po kmici. Ta kola bu tiral gospon Iso Slavovski.

Četrti kola: Vinogradari i pivničari. Ta kola imaju ekstra mušiku, a mužkanti su sami birtaši.

Peta kola: Jagarina čakajnu i lugarina strelajnu. Ta kola pelaju samoborski sontagsjagari.

Šesta kola: Vinske koščice. Ta kola vlečeju Johanovi štampostil

Sedma kola: Stari grad vlečeju šišmiši. Pri tih koli bu treba pomoći kajti budu teška, a šišmiši već nemreju vleći.

Osma kola: Starih službenikov nazaj dohajajne. Ta kola tiraju općinski ašćori (al samo nekoji Op. slagara)

Deveta kola: Ringlöpil. Velika kola na kojih bu jen Ringlöpil, kega buju okretali mali Franceki, Stefeki, Toneki i drugi dečeci, a mali lvić bu okretal verglec, Francek Vuk bu igral gusle a Pavel Kvoč bu tukel veliki buben. Čela kola budu vlekli kojni ze cimentne fabrike.

I tak im bu to po redu išlo. To su im samo ona kola ka buju prva išla, a sad se tomu repu more saki privezati ki hoće no-reti. Popevači jeke sigurno dojdu, kajti buju celu noć predi tancali. Glavna popevka bu:

Vina mi ne pijemo,
Da si grla ne pokvarimo!

Na korzu bu i Vuk, pak opozorujemo sakega na cesti, da se ga čuva, kajti je hud ak ima kacenjamer.

Pozivlemo se, da dojdu, samo da ve-seije veće bu.

Za fašnički odbor
GROGA BOB
tajnik.

Iz starih zapisnika. 1825.

Članovi kožarske bratovštine.

U bratovštini kožarskoj kao da nije vladala potrebna disciplina. Odbor bratovštine predao je molbu, da općina odredi jednog komisara za bratovštinu za izdržavanje reda i „svih mogućih neprilik preorećenje.“ Postavljen je za takovoga notar Fiala.

Šekutor župne crkve sv. Anastazije, Mikula Gjurenec, pritužio se proti kožarskoj bratovštini, da ova „svojih kotriga mrtva tela vu raku pred oltarom sv. Fabijana i Sebastijana postavia, ovu sebi svojice, niti kaj crkvi za to platit hoće.“ Starješine bratovštine pozvani na očitovanje, dokazale, da oni imaju pravo od starine pokapati svoje članove u grobnicu pred pomenuim žrtvenikom; ipak da je bratovština dužna za svakog pohranjenog ondje člana uplatiti crkvi 30 krajc. pristojbe. Budući da u starim župnim računima nije vodjena bratovština kao dužnik, odlučio je magistrat, da je bratovština dužna naknadno uplatiti za sve svoje pokojnike po 30 krajc. i to samo od onoga doba, otkad općina sama vodi račune ove vrste.

Javna zahvala.

Obrtno-radničko društvo „Napredak“ zahvaljuje vrlo cijenjenom građanstvu trga Samobora i okolice, koje je ovo društvo prigodom plesa dne 15. o. mj. vrlo obilno poduprlo buđi preplatama buđi darovima za tombolu; a isto se je tako brojao oduzvalo pozivu za ples. Napose pak zahvaljuje svome pokrovitelju gos. dr. Gjuru Horvatu za novčanu potporu, a milostivoj gdje. Ani Bahovec, kumi barjaka za novčanu potporu i dar za tombolu.

Preplatili ova p. n. gg: dr. Gjuro Horvat 30 K; Bahovec Ana 10 K; po 5 K: Bahovec Franjo, Budi Ivan, Hrić Fran, dr. Orešković pl., Wagner vi., Wintersteiger; po 4 K: Rumešić A. ml., Spriser Josip; po

3 K: Filipić Franjo, Franceković Gj. st., Rožić Anastazija; po 2 K: Basujančić, braća Kornelin, Grozdanić, dr. Juratović, Kieščić, Levičar, Mihelić Barica, Prica, Saurer H., pl. Suljok Hermina, Škriec, Svarić Stjepan, Tršinski, Urli Adela, Vagner Katarina, Vanjek, Zjalić; po 1 K: dr. Alković, Bastijančić Barica, Božić B., Bišćan Josip, Budi Fanika, Frel Stj. ml., Gvozdić D., Horvath Gera Jakčn, Kržić A., Kučera, Lesec, Luić, Ličina Meznarić Ivka, Mihelić Branko, Noršić Mijo, Rosenberger, Svarić Fr., Tunković Gj., Urli D., Uršić Rezika, Vuković Milka, Zalac Zarković.

Za tombolu darovale p. n. gg. barunica Alnoch, Anger, Antolić, Bahovec Ana, Basar, Bastijančić, Bišćan Josip, Budi Fr. st., Budi Ivan, Bračun, Burešić V., Gabrić, Golešić Ana, Geček, Golešić Ana, Hodnik, Herceg Gj., Ivanušević Al., dr. Juratović, Jurčić Julijana, Kopic Josip, Kovačićek, Kieščić, Kompare Gj., Kučera, Lamot M. st., Lesec, Levičar, Luić, Matijačić Ana, Mihelić Agneza, Mihelić Barica, Neuman Mavro, Novak Mijo, Peršin Josip, Presečki Eduard, Presečki Kazimir, Relzer Frj. st., Rosenberger, Rudar, Rubinić, Saurer, Sudnik, Sidnaj, Saban, Sek, Schick, Šukije Ivan, Štefina Danica, Tkalčić Fr. Urli Dragutin, Vagner Katarina.

Još jednom najljepša hvala svima, koji se sjetili društva prigodom njegovog plesa, a hvala i g. Dragutinu Ivanjščaku, koji je bio tako dobar te preuzeo ravnanje plesova

Obrtno-radničko društvo
„Napredak“.

VOZNI RED

vrijedi od 1. siječnja 1914.

Iz Samobora kreću vlakovi: u 6 sati jutrom, 9³⁰ prije podne, 1³⁰ popodne i 7³⁰ uvečer.

Iz Zagreba kreću vlakovi: u 7³² jutrom, 11³⁰ prije podne 2³⁰ popodne i 7³⁰ uvečer.

Osim večernjeg vlaka svi vlakovi odlaze od Kolodvorske ceste 5 časaka prije negoli vlak kreće sa glavne postaje.

Tko voli dobru kavu,

neka upotrebljava „pravi Franekov: pridodatak za kavu“, koji se prepoznaje po tvorničkom zna:u: „milnac“.

Javna zahvala.

Vojno-veteransko društvo bana Jelčića u Samoboru zahvaljuje cijenjenoj gg. na preplatama i to: Kovačićek Josip 2 K, Bedenčić Franjo i K; Zbrat Milka i K — naknadno budući da je zahvala pomutnjom u posljednjem broju izostala.

Odbor.

Prodaja vina u bocama

dozvoljena je Franji Tkačiću, Šmidhenova ulica, te se prodaje staro (g. 1912.) po 60 hl, a novo (g. 1913.) po 72 litra po litri.

Registar o plesu predao sam u pohranu a nesjećam se komu, stoga molim dotičnika da ga preda u gostionici g. Bedenka uz nagradu.

Priposlano.*)

Slavnom uredništvu „Samoborskog Lista“
u Samoboru.

Na „priposlano“ u broju 7 Samob. Lista od 14. veljače 1914. odgovaram gospodinu Ivanu Levičaru sljedeće:

Istina je, da ste Vi preuzeli moje tražbine da ih utjerate, za koj trud sam Vam dužan isplatiti 10% od utjeranog novca. Ali istina je također, da ste Vi platili samo one vjerovnike, koji su Vam popustili 20 do 50% od svojih računa, makar bi Vi morali znati kao trgovac i zapriješnuti sudbeni trgovački vještak, da je to protuzakonito i kaznivo, jer nit sam ja najavio stečaj, a nit sam najavio insolventiju, nego sam prodao Vama svu dućansku robu, uz uvjet i pogodbu, da se Vi za preuzetu robu obvezate sve moje vjerovnike isplatiti. One vjerovnike, kod kojih niste mogli taj popust polučiti, niste naprosto htjeli platiti, nego ste mene dali utuživati, ovrhu i dražbu provodjati, dok nisam na poslijetku morao, da dražbu prepriješim sa velikim troškovima iz svoga žepa isplatiti, makar bi Vi to morali platiti i meni troškove prištediti.

Nije istina, da ja Vama nisam označio, koje dužnike imadete utužiti, a koje ne, nego je istina, da sam ja Vama nekoliko dana iza poslanih opomena, sve naznačene dužnike što ste ih Vi sami pročitali označio, koji su za utužiti a koji ne. Što ali Vi zahtijevate, da ja svaki dan sjedim kod Vas i čekam, dok dodje netko, koji će platiti ili prigovoriti valjanosti duga, nije moja dužnost, jer u tom običaju nebi ja Vama predao moje dužnike na utjerivanje i platio Vam 10% zasluzbe, nego bi to sam utjerivao.

Nije istina, da sam ja obilazio oko obrtnika i mojih rođjaka, i ubirao tom prilikom novac, koji bi po ugovoru Vama pripadao, te ova Vaša tvrdnja je skroz neistinita.

Toliko za volju istine, pak Vas na poslijetku molim, da kad ste me već materijalo osakatili, da me bar sada i u buduću na miru pustite i poštedite novinskim napadajima te se držite one stare; žuster neg se drži svoga lasta.

bilježim se

Stjepan Šolc.

* Za članke pod ovim naslovom uredništvo ne odgovara.

Naučnika ne ispod 14 god zdravog i jakog koji je iz bolje kuće te znade dobro računati i pisati prima se bez obskrbe u nauk Braća Kornfein.

Javna zahvala.
Svima rođjacima, znancima i prijateljima, te sl. građanstvu koji su našeg nezaboravnog supruga i oca
Ivana Turjaka
na vječni počinak otpatili, u tuzi nas našoj tješiti, te nam budi usmeno ili pismeno svoje saučestje izrazili budi im ovima najljepša hvala. Napose zahvaljujemo veleučenom gospodinu dr. Miji Juratoviću za njegovu pomnu njegu oko bolesnika.
Svima još jednom budi hvala.
Anastazija Turjak.
rastužena supruga.

MILIJONI
upotrebljuju za
Kašelj
promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac
Kaiserovy Prsní Karamelly
sa tri omorike
6050 svjedodžbi od liječnika i privatnih potvrđuju sigurni uspjeh.
Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 f.
Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnika u Samoboru.

Sredstvo proti zatvorenju, tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjujućoj analizi najbolja gorka voda. 12

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Rendes-vous Samoboraca u Zagrebu.
Svratište
k, bobačkom rogu'
Izvrstan pelinkovac
preporučuje svojim cijenjenim gostima
M. Pilaž, svratištar.

Veliki izbor samoborskih razglednica
Album sa 10 samoborskih slika, čestitke, ruže, djeca, ljubavne karte itd. Uspomene na Samobor. Veliki izbor
krasnih sličevnica
knjižica za bojadisanje za djecu, krasnih opomenara, tiskarnica, molitvenika, raznovrsnih koledara, pisaćeg i risaćeg materijala, torba, pernica kiošet papira omot po 20, 30 i 40 fil Raznih nožića.
Preporučuje najjeftinije
Tiskara i papirnica S. Šeka.

Lijepi i bijeli zubi postaju samo čišćenjem
Malvina praškom za zube.
Cijena staklenoj kutiji 1 krunu.
Dobiva se u ljekarni
M. Kleščića, Samobor.

Uspješno se oglašuje u
'Samoborskom listu'

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici
Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.
Fine vunene i svilene tkanine.
Veliko skladište fine svile, fantastične tkanina po najnovijem ukusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i kućne haljine te raznih podetava i berhenda.
Muško i žensko rublje kao i posteljina.
Veliko skladište pamučne i plinske robe, stolnog rublja, garnitura za kava, vozane garniture za krevete i pokrivača od flanela, opeva, zavjese i tkanina za pokrivače.
Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljeno franko.

4 fillra
Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je
„GOLUB“
Jedini hrvatski proizvod. Zdraviju neškodljiv.
Dobije se svuda. — Stoji samo 4 fillra.
Prva hrv. tvornica cigaretnog papira U ZAGREBU.
4 fillra